

广告热线—

8273208

# 奋战在抗击流感第一线

## —市第一人民医院接诊流感病人侧记

记者夏咸芳 通讯员刘志

这个冬天寒流一阵接着一阵,到医院就诊的患者数量明显增加,不仅流感病毒肆虐,同时也是呼吸道疾病、心血管疾病的高峰期。记者在咸宁市第一人民医院看到,该院传染性疾病科、儿内科、呼吸内分泌科、心血管内科同时迎来一年中最繁忙的时节。从就诊人群来看,多数是儿童与老人。就诊患者创历史新高。

元月份,门急诊就诊人次21850人次,比上月增加2463人次,上升12.7%。从门诊各科来看,儿科比上月增1633人次,上升54%,单日接诊量超过200人次;呼吸内科同比增554人次,上升43%;发热门诊同比增加13.5%;心血管内科同比增12.5%。门诊最多一天接诊近1000人次,最高留院人数731人次,创历史新高。

### 感染性疾病科:增设一层隔离病区

在流感疫情高峰期,隔离病区每天都有80、90个病人,这样的情况持续了半个月之久。原本只有二楼是隔离病区,为应对流感疫情将一楼增设为隔离病区。医护人员每天上下两楼来回跑,一天要走上2万、3万步。据统计,该科元月份住院病人数是去年同期的6倍,即使是增加了人手,医护人员工作量还是较之前增加了3、4倍。一个医生最多的一天收治了22

个病人,白天忙着为病人诊治,到半夜2、3点还在写病历。为解除患者病痛,不仅仅是年轻的医生、护士在加班加点工作,50多岁的镇华安、吴良俊医生也坚持在一线倒夜班。

### 儿内科:增设夜间门诊和发热诊室

儿内科从1月17日开始开设夜间门诊,以缓解夜间急诊、病区的接诊压力,并在门诊增加一间发热诊室。由于接触的患者多,劳累后抵抗力下降更容易被传染,刘波、陈煊医生相继病倒,但他们都在症状稍有好转后立即来上班。在护士人手不足的情况下,雷军、韩丽琴提前结束产假,选择与护理姐妹们并肩作战。吴彬护士的两个孩子都生病了,她也没请一天假去照顾自己的孩子。护士长杨斯琴说:“儿科医生护士真的是特别辛苦,尽管科室这么忙,只要能够得到病人及家属的理解,一切都是值得的。”

### 呼吸内分泌科:

#### 电子支气管镜检查业务繁忙

一个多月来,呼吸内分泌科住院患者每天都在58人左右,而这已是所有开放床位数,该科床位长期需要预约。由于病人多,医护人员每天主动将所有事情做完后才下班,没有一个人请假,下夜班的护士仅休息一天就来上班。

科室今年新开展了电子支气管镜业务,该检查和胃镜一样属于大型检



查项目,术前需为患者注射麻药,术后要人工清洗、消毒器械,送检标本,操作程序相当繁琐,一次检查下来得花上三个小时,很多时候医护人员都是牺牲了休息时间来做。在没有增加人员的情况下,该科承担了全部的支气管镜检查业务。

### 心血管内科:一天平均6台手术

心血管内科从11月月初开始就是病人爆满,最多一天有81个病人,在走廊上加了17个病床。几乎每个班次都要延长1个多小时才能下班。科室里12名护士全都染上了感冒,因

为上班没有时间打吊针,全是兜里装着药在吃。每周二,上级医院专家来院指导介入诊疗技术,一天平均6台手术,多的时候达10台,忙的时候要到晚上11点多才能下班回家。上周二,徐翔医生、周璐护士在上班的空当去参加献血,因为科室实在缺人手,献完血后他们没有休息还是继续在上班。

医疗工作平凡而又伟大,琐碎而又艰辛。在该院临床一线,医护人员无怨无悔地以医院工作为重,以患者的需要为重,舍小家顾大家,用责任承担起他生命的重托,身体力行诠释着大医精诚。

## 市中心医院

# 民主生活会辣味十足

本报讯(记者 叶子 通讯员 宋徐帆)“我认为你工作热情下降,在加强职工思想政治工作及干部队伍建设,主动性不够、力度不强,存在公共场合吸烟的现象。”“我认为自己畏难情绪严重,改革创新不够。”……2月2日下午,市中医医院急诊楼6楼会议室里传来院领导班子咬耳扯袖、红脸出汗的批评与自我批评声音,平日里没有时间说的话、不敢说的话,今天打开心扉畅所欲言,这就是市中医医院2017

年度领导班子民主生活会的现场。

据介绍,此次市中医医院领导班子民主生活会,主要围绕学习贯彻党的十九大精神主题,对照《新党章》,结合医院工作实际,认真开展了批评和自我批评。

会上,院党委书记刘忠和代表院领导班子作对照检查,并带头围绕“六个方面”问题进行个人对照检查,主动接受与会同志批评。随后,院党组成员逐一进行个人对照检查,相互开展

了严肃认真的批评。大家的发言开诚布公,敢于揭短亮丑,有批评、有帮助,有提醒、有交心,有共识、有共勉。

刘忠和表示,将以此次民主生活会为契机,以高度的政治责任感抓好班子建设,以扎实的举措抓好整改工作,以严格的要求更深入领会十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,以更加积极的态度认真履职,共同谋划推进2018年各项工作。

## 湖北科技学院附属第二医院

# 召开职工代表暨工会会员代表大会

本报讯(记者夏咸芳 通讯员程仁杰)2月2日下午,湖北科技学院附属第二医院职工代表大会暨工会会员代表大会召开。来自该院各岗位正式代表、列席代表、特邀代表近80人参加了此次会议。

会上,该院党委书记、院长黎群武教授作《不忘初心 继续前进 续写我院发展新篇章》为题的院长工作报告(审议稿),报告从党建工作、教学科研、医疗业务、精神病人救治、内部管理、福利待遇等方面总结回顾了医院2017年工作,同时勾勒出了2018年医院发展的主要轮廓,2018年我院将

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以二甲复评为契机,以临床业务为核心,具体从政治学习、教学管理、业务宣传、临床管理、项目推进、学科建设、增收节支、民生福利等方面来推进。会议认真听取了常务副书记刘祖松作的《湖北科技学院附属第二医院2017年财务决算及2018年财务预算报告》和《医院章程》,并提出了相关的意见和建议。

在大会闭幕式上,黎群武指出,《湖北科技学院附属第二医院章程》是医院所有核心制度中最核心的制度,《院长工作报告》和《湖北科技学院附属第二医院2017年财务决算及2018年财务预算报告》是医院最重要的工作总结和行动指南,希望与会代表认真贯彻落实,争做名副其实的先进代表。并代表医院党政领导班子向全院教职工送上了新春的祝福。

院附属第二医院2017年财务决算及2018年财务预算报告》和《医院章程》,并提出了相关的意见和建议。

在大会闭幕式上,黎群武指出,《湖北科技学院附属第二医院章程》是医院所有核心制度中最核心的制度,《院长工作报告》和《湖北科技学院附属第二医院2017年财务决算及2018年财务预算报告》是医院最重要的工作总结和行动指南,希望与会代表认真贯彻落实,争做名副其实的先进代表。并代表医院党政领导班子向全院教职工送上了新春的祝福。

## 市中心医院 同济咸宁医院

### 轻松祛斑 漂亮过年

本报讯(记者夏咸芳)过年聚会,你是否曾因一脸的斑点而被亲友诟病?好友见面,你是否因裸露在外的黑“胎记”而遭人打趣?参军入伍,你是否因纹身无法祛除而丧失良机?昨日,记者从市中心医院同济咸宁医院获悉,该院美容科开展的寻找“黑胎记”活动,正在火热进行中,无论你是想祛除黑胎记、还是想治疗褐青色痣、雀斑、老年斑、洗纹身、洗眉,均可前往咨询或报名治疗。

“市民在爱美的同时,一定要选择正规医院进行医疗美容。”市中心医院同济咸宁医院主任周朝晖提醒,随着美容整形行业的日益火爆,各种规则缺失、监管不力的乱象也开始层出不穷,各地频发整容变毁容事件。她表示,市中心医院同济咸宁医院是我市唯一经湖北省卫生主管部门注册审批、也是本市最早开展激光美容、整形美容、注射美容的医学美容机构;更是鄂南地区最大的现代化专业集激光美容、整形美容、注射美容、门诊手术、医学护肤为一体的学科。科室引进美容专科硕士,并注意行业交流与学习,先后派人到上海、北京、广州、武汉等专业医院学习;省内、国内知名整形美容专家、教授定期来科交流、指导;同时承担着兄弟单位的同行进修学习和培训的任务,从而保证市民塑美安全。